



大愛長留人間 贈車嘉惠道場

林媚娟前賢捐贈九人座公務車

◎ 張尚瑩

基礎忠恕先天單位萬華區林媚娟前賢於數月前圓滿歸空了道，身後展現對一貫道道場的長情大愛，由家屬捐贈一輛價值約新台幣 200 萬元的日本原裝進口九人座商用公務車予道場使用。

民國 109 年（2020）12 月 5 日贈車儀式，由「懷念林媚娟學長」影片展開。感謝八位家屬（林媚娟前賢的哥哥、姐姐及弟弟、弟妹等）蒞臨道院捐贈，由劉定文領導點傳師代表接受鑰匙，並回贈感謝禮「德澤永懷紀念獎座」及「感謝狀」乙禎予家屬。

場面溫馨感人，滿座道親對林媚娟前賢的大愛精神也深深感懷與感佩。

在致贈儀式中，媚娟姐的么弟林志峰前賢致詞：「先慈在世時總是勤儉持家，且不忘布施，深深影響我們九個兄弟姐妹要心存善念。二姐媚娟出生於民國 41 年（1952）12 月 12 日，畢業後在行政院農業委員會林務局服務長達 46 年。單身未婚，事母至孝；求道後，與先慈一同茹素 40 年。先慈常教育我們要惜福，不浪費；二姐一直秉持勤儉精神，不捨丟棄食物，常食隔夜菜。近年罹患大腸癌，治癒後，



▲ 贈車儀式，由劉定文領導點傳師代表先天道院接受林媚娟前賢家屬贈車。

卻坐在家中安詳與世長辭，家屬萬般難過不捨，只能無奈接受事實！現在二姐沒有煩惱、無病痛，隨著佛祖快樂修行。

後學家在先天道院旁，我們在這裡長大，先慈常來禮佛，二姐也常來參班了愿。先慈教育我們要心懷感恩，有一句閩南語俚語說：『食人一口，還人一斗。』所以我們家屬決定替二姐捐贈一輛九人座公務車給先天道院，感謝各位點傳師、前賢照顧；也希望藉由我們的拋磚引玉，讓更多人共襄盛舉。在此引用泰戈爾非常有名的詩句代替姐姐說：『天空裡沒有翅膀的痕跡，但我已飛過。』驀然回首，我愛這裡。最後祝大家身體健康，萬事如意。」

非常令人動容地彰顯了媚娟姐一生修道涵養與美德。



▲ 劉定文領導點傳師回贈感謝禮，感謝林媚娟前賢的大愛精神。

林媚娟前賢修辦行誼

善盡人道 迄達天道

林媚娟學長是彰化鹿港人，民國70年（1981）5月26日求道，了解大道殊勝及寶貴，精進不懈；在道場一直默默付出，努力盡責，待人和善且樂於助人；並將道落實日常生活中，所謂「盡人道，達天道」，在她身上展現無遺。

林學長體認修道、辦道要及時，無論是在工作之餘或是在退休之後，都全心在道場；就讀忠恕學院，學習十多年精進不斷，直到高級部，也成為優秀壇辦人才，道心堅定地清修。先天單位萬華區所有班次，如：壇辦班、大團圓班、長青班、經典整合班、親子讀經班、泰國班、英文班等，只要有時間都會參加。林學長言行謙虛、



▲ 林媚娟前賢家屬與王垂禾點傳師合影。

恭敬虔誠，每逢初一、十五或仙佛聖誕，都會主動邀約學長們到先天道院獻供及獻香，禮敬仙佛。

修道辦道 奉獻道場

道院有開班時，林學長都會提早到班，藉機會成全道親。在泰國班擔任輔導學長達 10 多年，對泰國來的道親充滿無限的關愛和關心，希望他們能學習道義，提升德性；在生活上，林學長也如慈母般關心他們離鄉背井的生活，展現菩薩般無私無我的精神。當道親們讚許她時，林學長總是謙虛說：「後學無功無德，感恩上天給後學服務了愿機會。」林學長常懷慈悲喜捨的菩薩心，對「道」認真學習，不論班程再遠，也竭盡全力去服務與協助。

兒童天使 默默守護

林學長在先天道院本部、南機場、孝德里等三個親子讀經班付出數十年，深受小朋友敬愛；她把讀經班的小朋友當作自己小孩呵護、教導，希望他們有品德又孝順，且未來能修道，回道場服務。林學長的用心，家長和小朋友都能體會，在讀經班教導學生不計其數，當初教過的學生中，有的長大後也成為讀經班師資。這種「老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼」《孟子·梁惠王上》之精神，正是力行袁前人「以身示道，老實修行」風範，令人讚許。

在讀經班共事多年的老師很感性地說：「一直在讀經班看到您無私奉獻、付出愛心，無論在導讀、點名、幫忙準備點心，或是當有孩子需要陪讀與協助時，您總是在旁邊陪伴。有幸與您同在道場修辦道，也謝謝您時常提供林務局生態圖書贈送。平常上課您不苟言笑，只有在帶動唱〈道之宗旨〉時，看到您活潑一面！生病後期，您忍著病痛，不忘參班教學的道念，令後學感恩及萬般不捨！您外表看似纖細柔弱，內心卻勇敢堅強，為學為道孜孜不倦，對道始終拳拳服膺、

信受奉行；因您透徹人生真諦、生命無常，知道唯有把握當下，真誠修辦道，才能盡孝道，才能報答天恩師德。從您的行誼，看到了您對道篤定的堅持！因為『道』，我們同修同行，彼此提攜及鼓勵，情感像家人一樣親。」

老實修行 道親永懷

生病期間，林學長遵照醫生的指示治療，透過營養師的課程學習飲食習慣，改善身體。只要狀況允許，林學長一樣出班學習及服務，臉上絲毫看不出病容，同時也將營養師的資料分享給道親們，讓大家也能習得良好的營養觀念。

這段時間，林學長對於早期的道親也會關懷、成全。當聽聞林學長歸空了道的消息，道親們深感震驚，不捨地流下眼淚。您一生對家庭、社會、道場奉獻，功德圓滿，道成天上，請安心地跟著濟公老師搭幫助道。

車牌號碼 暗藏玄機

感謝林媚媚學長一家人捐贈了一輛九人座商旅車，供先天單位萬華區道務使用；林學長大愛長留人間，嘉惠道場及道親。感恩您們美好的布施和行誼，是大家對媚媚姐最好的懷念！



▲ 感謝林媚媚前賢大愛精神，嘉惠道場。

媚媚姐的大哥林湧源前賢特別表示，這輛車的車號是特別挑選的，三個英文字母意涵為謙遜和善（Be Humble and Kind），阿拉伯數字則是媚媚姐的生日，象徵她一生的做為。家人決定為她捐車，希望將她對信仰的愛延續下去。么弟林志峰前賢表示，二姐個性內向，但非常有情，對家人兄弟姊妹總是不斷傳播道的理念，潛移默化；也時常到中南部探望兄弟姊妹和侄子、侄孫們；家族定期聚會，感情融洽。

德國教育家福祿貝爾曾說：「教育無他，愛與榜樣而已。」林媚媚學長一生以身作則，溫暖關懷與滿滿微笑，是後輩學習的楷模，我們永遠懷念您！